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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 1ο ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Αγίας Παρασκευής λειτούργησε κατά το σχολικό έτος 2022-23 για πέμπτη χρονιά στο
σύγχρονο νεόδμητο κτήριο της οδού Παπαφλέσσα 17, συστεγαζόμενο με το 2ο ΕΠΑ.Λ. Αγίας Παρασκευής και το 1
ο Ε.Κ. Β’ Αθήνας.

Στο σχολείο λειτουργούν 5 τομείς με 10 ειδικότητες, αφού κατά το σχολικό έτος 2022-23 προστέθηκε η
ειδικότητα 'Κομμωτική Τέχνη' στον τομέα Υγείας, Πρόνοιας, Ευεξίας. Για το σχολικό έτος 2023-24 προστέθηκε η
ειδικότητα Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ, του τομέα Πληροφορικής.

Το μαθητικό δυναμικό παρουσιάζει αυξητική τάση, οπότε, λόγω πολλών αιτήσεων για εγγραφή στην Α' τάξη και
προκειμένου να μην ξεπεραστούν οι προβλεπόμενες θέσεις, διενεργήθηκε κλήρωση. Φοίτησαν 394 μαθητές και
υπηρέτησαν 67 εκπαιδευτικοί, εκ των οποίων 21 αναπληρωτές. 

Στο 34% του μαθητικού πληθυσμού παρέμεινε το ποσοστό των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες οι
οποίοι προσκόμισαν έγκυρα δικαιολογητικά για διαγνωσθείσες δυσκολίες (μαθησιακές και ψυχοκοινωνικές).
Μόνο ένας μαθητής της Α΄ τάξης είχε ειδική παιδαγωγική υποστήριξη (παράλληλη στήριξη) στα Νέα Ελληνικά
και στην Ιστορία, ενώ η αίτηση για μια ακόμη παράλληλη στήριξη μαθητή της Β΄ τάξης δεν ικανοποιήθηκε.

Εφαρμόστηκε το πρόγραμμα Εναλλακτικής Ενισχυτικής Διδασκαλίας (ΕΕΔ) στο πλαίσιο της Πράξης «Μια Νέα
Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.» με την τοποθέτηση 2 εκπαιδευτικών, φιλολόγου και μαθηματικού. Στο ίδιο πλαίσιο,
τοποθετήθηκε Ψυχολόγος για την υποστήριξη των μαθητών της Α' τάξης (κατά κύριο λόγο) και ήταν ευτυχές το
γεγονός ότι ήταν η ίδια που είχε τοποθετηθεί και την προηγούμενη σχολική χρονιά, με αποτέλεσμα να  υπάρξει
συνέχεια του ψυχοπαιδαγωγικού της έργου.  

Εγκρίθηκε και λειτουργεί Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας για την ειδικότητα «Τεχνικός Εφαρμογών
Πληροφορικής».

Εφαρμόστηκαν, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον από τους εκπαιδευτικούς και μεγάλη αποδοχή από τους μαθητές,
καινοτόμες διδακτικές πρακτικές ετεροπαρατήρησης, συνδιδασκαλίας και χρήσης Τ.Π.Ε..

Διοργανώθηκαν ενδοσχολικές επιμορφώσεις συνολικής διάρκειας 16 ωρών, σε συνεργασία και από κοινού
παρακολούθηση με τους εκπαιδευτικούς των 3 συστεγαζόμενων σχολείων.    

Με επάρκεια λειτούργησαν τα θεσμικά όργανα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους (συνεδριάσεις Σ.Δ.,
Σχολικού Συμβουλίου και Συμβουλίων Τάξεων).



Το σχολείο έχει παράδοση στην υλοποίηση προγραμμάτων και δράσεων εξωστρέφειας. Κατά το σχ. έτος 2022-23:

Παιδαγωγικές ομάδες υλοποίησαν 1 πολιτιστικό πρόγραμμα «Αναζητούμε
αναπαραστάσεις του εαυτού δημιουργώντας (για) τη βιβλιοθήκη του σχολείου»
και 2 προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης «Τοπία και πρόσωπα της
Μικράς Ασίας » και «Are you... Sirius?». 
Τα προγράμματα παρουσιάστηκαν στη 16η Συνάντηση Μαθητικής Δημιουργίας
του Δήμου καθώς και στην εκδήλωση παρουσίασης των προγραμμάτων
σχολικών δραστηριοτήτων ΔΔΕ Β΄ Αθήνας.
Ομάδα παραδοσιακών χορών χόρεψε σε σχολικές εκδηλώσεις, στη 16η

Συνάντηση Μαθητικής Δημιουργίας και στο Κ.Α.Π.Η.
Συνεργαστήκαμε με το Δίκτυο ΣΗ.ΜΑ. Α.Ε.Π. - δράση "Παντού και Πάντα" για
τη χρήση των κινητών τηλεφώνων.
Ομάδα 25 μαθητών Α΄ τάξης συμμετείχε στο πρόγραμμα του Ιδρύματος της
Βουλής «Προασπίζομαι τη Δημοκρατία».
Ομάδα μαθητών του Ναυτιλιακού Τομέα συμμετείχε στο “Πρόγραμμα Υιοθεσίας
Πλοίου – Adopt-a-Ship”
Η ομάδα της Βιβλιοθήκης α. συμμετείχε στο πρόγραμμα Erasmus Short Forms
Beyond Borders, οι μαθητές δημιούργησαν phototexts και τα παρουσίασαν  στο
ΕΚΠΑ. β. συντόνισε τη συμμετοχή των συστεγαζόμενων σχολείων στην
πρωτοβουλία «Gift a poem» ASPnet UNESCO για τη Διεθνή Ημέρα της Ποίησης.
γ. τοποθέτησε Συμμετοχική Βιβλιοθήκη στην είσοδο του Δημαρχείου.
Στα μαθήματα Ερευνητική Εργασία και Ζώνη Δημιουργικών Δραστηριοτήτων οι
μαθητές εργάστηκαν ομαδοσυνεργατικά, πραγματοποίησαν έρευνες, φυτεύσεις,
εικαστικά έργα και άλλα τεχνήματα.

Αναπτύσσονται ενδιαφέρουσες συνεργασίες, με τη Δημοτική Βιβλιοθήκη, το κέντρο πρόληψης εξαρτήσεων και
προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας "Αργώ", την Αντικαπνιστική Εταιρεία, την Α.Σ.ΠΑΙ.ΤΕ και τη Φιλοσοφική
Σχολή του ΕΚΠΑ στο πλαίσιο πρακτικής άσκησης φοιτητών, το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, τη Στέγη του
Ιδρύματος Ωνάση, το Κέντρο Υγείας του Δήμου, Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, την Unesco-ASPnet, το
Ι.Ο.Β.Ε και άλλους φορείς.

Για πρώτη φορά διεξήχθησαν στο σχολείο εξετάσεις Α.Σ.Ε.Π. και Πανελλαδικές εξετάσεις ΕΠΑ.Λ. 

Η Βιβλιοθήκη, με τη λειτουργία αναγνωστηρίου, τις δράσεις αλλά και το βραβείο του IBBY για την προώθηση της
Φιλαναγνωσίας που έλαβε εκπαιδευτικός, καθιερώνει σταδιακά τη θέση της ως κέντρο προώθησης της
φιλαναγνωσίας στη σχολική ζωή.

Στον σχολικό χώρο καλλιεργούνται οπωροφόρα, κηπευτικά και καλλωπιστικά φυτά από ομάδα εκπαιδευτικών,
βοηθητικού προσωπικού και μαθητών. Γίνεται προσπάθεια διάθεσης των παραγόμενων στο Κοινωνικό Μαγειρείο
του Δήμου, στο οποίο προσφέρθηκαν τρόφιμα για την κάλυψη των αναγκών συνανθρώπων μας.

Η παρουσία και φροντίδα υιοθετημένου σκύλου βοηθά στην καλλιέργεια ζωοφιλικών αισθημάτων στη σχολική
κοινότητα.



Η εμπλοκή των μαθητών σε συλλογικές συνεργατικές δραστηριότητες αναπτύσσει την αίσθηση του ανήκειν, με
αποτέλεσμα να συνειδητοποιούν την ανάγκη σεβασμού του σχολικού χώρου και να αναπτύσσουν αισθήματα
αλληλεγγύης και προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Η ανάπτυξη καινοτόμων πρακτικών διδασκαλίας, οι οποίες, σύμφωνα με την
αποτίμηση των πρακτικών και τα ποιοτικά στοιχεία που συγκεντρώθηκαν,
αύξησαν σε κάθε περίπτωση τη συμμετοχή και το ενδιαφέρον των μαθητών, ενώ
παράλληλα κινητοποίησαν τους εκπαιδευτικούς, τόσο τους εμπλεκόμενους στις
καινοτομίες, όσο και τους υπόλοιπους. Αναπτύχθηκε έτσι κουλτούρα
καινοτομίας και συνεργασίας στη σχολική μονάδα.

2. Η ανάπτυξη δράσεων οι οποίες υποστηρίζουν εναλλακτικά τη διδασκαλία
(διδακτικές επισκέψεις, προγράμματα, συμμετοχές σε δίκτυα και πρωτοβουλίες,
συνεργασίες, εξωστρέφεια) και δίνουν σε όλους τους μαθητές τη δυνατότητα να
αναδείξουν τα χαρίσματά τους.

3. Η υποστήριξη της προετοιμασίας μαθητών για τις πανελλαδικές εξετάσεις.
4. Η συνεπής καταχώρηση, παρακολούθηση της φοίτησης (απουσίες) και τακτική

ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων.
5. Το συνεχές ενδιαφέρον και η συστηματοποίηση των διαδικασιών αξιολόγησης

των μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες κατά τη διάρκεια των
τετραμήνων αλλά και των εξετάσεων.

6. Η λειτουργία άτυπου γραφείου συμβουλευτικής και επαγγελματικού
προσανατολισμού.

7. Οι συστηματικές παρεμβάσεις για τη βελτίωση των σχέσεων
μαθητών/εκπαιδευτικών, οι οποίες συνέβαλαν στην προσαρμογή των μαθητών
στο πλαίσιο των σχολικών κανόνων. Καταγράφηκε μείωση των εντάσεων
μαθητών-εκπαιδευτικών αλλά και μεταξύ μαθητών, καθώς και μείωση της
ανάγκης για λήψη παιδαγωγικών μέτρων.

8. Η λειτουργία Σχολής Γονέων με συστηματικές απογευματινές συναντήσεις.
9. Το γεγονός ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στις δράσεις οφείλεται κατά

κύριο λόγο σε εσωτερική κινητοποίηση, στοιχείο που αποτελεί βασικό ποιοτικό
χαρακτηριστικό της σχολικής μονάδας.

 



Σημεία προς βελτίωση

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

- Η Επίτευξη στόχων ανάπτυξης σχολείου με προσθήκη νέων ειδικοτήτων.
- Η αξιοποίηση κτιριακού εξοπλισμού και οι παρεμβάσεις βελτίωσης του υπάρχοντος.
- Η ορθολογική διαχείριση των οικονομικών πόρων του σχολείου και η εξασφάλιση επιπλέον  εξοπλισμού.

- Η εθελοντική και πολύωρη εργασία εκπαιδευτικών, του μηχανολογικού κυρίως τομέα, για τις υποδομές, 
επισκευές, κατασκευές.

- Η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών.
- Η αξιοποίηση και υποστήριξη των δυνατοτήτων και των ενδιαφερόντων των εκπαιδευτικών.
- Η ανάπτυξη εναλλακτικών δράσεων, μέσω των οποίων προσφέρονται στους μαθητές διαφοροποιημένες 
ευκαιρίες για ανάδειξη των χαρισμάτων τους

- Η εξωστρέφεια ανοίγει τους ορίζοντες των μαθητών, οι οποίοι σε ορισμένες περιπτώσεις προέρχονται από 
χαμηλά κοινωνικομορφωτικά στρώματα και δεν έχουν πολλές ευκαιρίες

- Η ανάπτυξη της ενσυναίσθησης των μαθητών και η διαμόρφωση στάσεων αλληλεγγύης προς τους 
συνανθρώπους 

- Η ανάπτυξη της καλαισθησίας 

- Η καλλιέργεια φιλοζωικών αισθημάτων 

- Η καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας

- Η λειτουργία της Βιβλιοθήκης ως αναγνωστήριο αλλά και ως κέντρο δράσεων, καθώς και ως σημείο
συνάντησης των 3 συστεγαζόμενων σχολικών κοινοτήτων και της τοπικής κοινωνίας.

Σημεία προς βελτίωση

Η απουσία γραμματειακής υποστήριξης της σχολικής μονάδας

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Oι εκπαιδευτικοί του σχολείου στο σύνολό τους, επιδεικνύουν ζήλο και ενδιαφέρον για επιμoρφώσεις, για 
συνεργασίες, για ανοίγματα προς καινοτομίες, για συμμετοχή σε προγράμματα και σε δίκτυα. 

Ο Σ.Δ. λειτουργεί ως κοινότητα μάθησης ανοιχτή στην καινοτομία.

 



Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
5
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα σημαντικότερα αποτελέσματα των δράσεων τεκμηριώνονται ανά Δράση.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Ειδικότερο Θέμα

Διαχείριση της τάξης

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Υποστήριξη συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα


